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- Pensez a bien lire les consignes et a bien gérer votre temps (une répartition des points est

indiquée pour chaque partie).

- Tous les résultats doivent étre justifiés. Les résultats mathématiques doivent étre suffisamment

détaillés pour étre reproduits.

- Les réponses aux questions doivent étre courtes et précises.

Questions [5 points]

1. Pourquoi une entreprise n'a-t-elle pas maximisé son profit quand elle produit de telle sorte que sa
recette marginale est supérieure & son colt marginal ? Que devrait faire I'entreprise en question pour

augmenter son profit ?

2. Pourquoi, du point de vue de la théorie néoclassique, le marché en concurrence pure et parfaite est-il

efficace ?

Exercice [10 points]

Une boulangerie, opérant dans un marché en concurrence pure et parfaite, a la structure de colts

suivante :
Q CV CF
1 4 50
ISR 16 50
‘; 3 36 50
P LY\ (4 64 50
B 100 50
Ul [ 6 144 50
LSz ul7 196 50




1. Aprés avoir donné les définitions du colt moyen et du colt marginal, calculez les valeurs de ces co(ts
pour les différentes quantités fournies dans le tableau.

2. Le prix de marché est de 36 euros. Quelle quantité I'entreprise devrait-elle produire ? Détaillez votre
raisonnement.

3. Calculez le profit a I'équilibre de production de I'entreprise.

4. A quoi la firme peut-elle s’attendre en matiére dans profit a I'avenir ? Expliquez.

Commentaire de document [5 points]

En vous appuyant sur votre cours, commentez le graphique suivant :
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Noircissez la case correspondant a la bonne réponse. Parfois
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possibles, en ce cas noircissez les cases correspondant aux bonnes réponses.

Baréme : Réponse juste = + 1 pt / Absence de réponse = 0 / Réponse fausse ou incompléte = -0,5 pt

Un de ces énoncés ne correspond pas I'hypothése
d’atomicité en concurrence pure et parfaite. Lequel ?

A:ilyaautant de
producteurs que de
consommateurs,

B :aucun des
participants n’a de
pouvoir de marché.
C.ilyaun trés grand
nombre de producteurs
et de consommateurs.

Une entreprise en situation de monopole est « faiseuse de
prix ».

A :vrai
B : faux

Le monopole débouche sur une allocation inefficiente des
ressources.

A :vrai.
: faux.
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Quelles conditions de la concurrence pure et parfaite sont
explicitement levées dans un marché en monopole ?

: 'atomicité

: la fluidité

:la transparence
: ’homogénéité

OO0 w> o
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En présence d’une externalité négative, le marché est
défaillant car ...

A:I'équilibre ne
correspond pas a un
optimum social.

B : Le surplus des
consommateurs n'est pas
maximiseé.

12

Un secteur institutionnel (les ménages, par exemple) est un
regroupement d’agents économiques ...

A : selon une approche
sociologique (classe
moyenne, classe ouvriére
sl

B : en fonction de leur
activité principale
(consommation,
production, ...).

Numéro Question Propositions de réponse
dela
Question
1 Le principal déterminant de la demande d’un bien (ou d’un A. vrai
service) est le revenu des consommateurs. B. faux
2 La droite de budget représente les combinaisons de biens ... | A : qui procurent au
consommateur une
té maximale.
B : pour lesquelles le
consommateur utilise
tout son budget.
C. aucune réponse ne
convient.
3 L’augmentation du prix d’un bien entraine un déplacement | A :vrai
de la courbe de demande vers la droite. B : faux
4 Dans I'analyse microéconomique, le producteur cherche A : sa production.
a maximiser ... B : son profit.
C:ses recettes.
5 Un marché ot opérent plusieurs grands producteurs est A : concurrentiel
qualifié de : B : oligopole
C : monopole
D : oligopsone
6 En concurrence pure et parfaite, les entreprises A :vrai.
déterminent la quantité produite de maniére a égaliser le B : faux.

prix du marché au colt marginal.
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L'institution chargée de mettre en ceuvre la politique
monétaire en France est ...

A :laBanque de France
de maniéere autonome.
B : le ministere de
I'économie et des
finances.

C:le Président dela
République.

D : la Banque de France,
sous l'autorité de la
Banque Centrale
Européenne.
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Quel indice utiliseriez-vous pour mesurer I'évolution du coit
de lavie ?

A: le déflateur du PIB
B : I'Indice des Prix ala
Consommation (IPC)
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